

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

11 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3239

26-06-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ലിറ്റററി ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് പദ്ധതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ, ശ്രീ. എ. രാജ, ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്, ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്</p>	<p align="center">ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ് (പൊതു മരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ)</p> <p>ടൂറിസത്തെ വിജ്ഞാനവുമായി കൂട്ടിയിണക്കുന്ന ലിറ്റററി ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് ഒരു പദ്ധതി എന്ന നിലയിൽ രൂപപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(എ)</p> <p>മലയാളത്തിലെ പ്രതിഭാ ശാലികളായ എഴുത്തുകാരായ ഇഞ്ചത്ത് എഴുത്തച്ഛൻ, വൈക്കം മുഹമ്മദ് ബഷീർ, ഒ. വി. വിജയൻ, എം. ടി. വാസുദേവൻ നായർ, എസ്. കെ. പൊറ്റക്കാട്, കഞ്ചൻ നമ്പ്യാർ, ഉറുബ്, അക്കിത്തം തുടങ്ങിയവരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിലെ നിളാതീരം, തൃത്താല, തസ്സറാക്, ഇഞ്ചൻ സ്മാരകം, പൊന്നാനി, ബേപ്പൂർ എന്നീ സ്ഥലങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് മലബാർ ലിറ്റററി ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് പദ്ധതി. ആദ്യഘട്ടം എന്ന നിലയിൽ ബേപ്പൂരിൽ ബഷീർ സ്മാരകത്തിന് 7.37 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 58.37 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്കും തുടർന്ന് ഭരണാനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി. പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ പദ്ധതി രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി കൺസൾട്ടന്റായി ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ (കർണ്ണാടക) എന്ന സ്ഥാപനത്തെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ ബേപ്പൂർ മറീനയിൽ മലബാർ ലിറ്റററി സർക്യൂട്ടിന്റെ എൻടി ഗേറ്റ് നിർമ്മാണം, ചാലിയം റിസർവ് ഫോറസ്റ്റ് ഏരിയയിൽ സൈനേജ്, ബഷീർ മെമ്മോറിയൽ പ്രദേശത്ത് സൈനേജ്, ഡയറക്ഷൻ സൈനേജ് അറ്റ് ബേപ്പൂർ എന്നിവയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്.</p> <p>പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.</p>
<p>(ബി) എങ്കിൽ ഈ പദ്ധതിയിൽ ഏതൊക്കെ പ്രദേശങ്ങളെയും സാഹിത്യ കൃതികളെയും</p>	<p>(ബി) മലയാളത്തിലെ പ്രതിഭാ ശാലികളായ എഴുത്തുകാരായ ഇഞ്ചത്ത് എഴുത്തച്ഛൻ, വൈക്കം</p>

സാഹിത്യകാരന്മാരെയുമാണ് ഉൾപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കുമോ;

മുഹമ്മദ് ബഷീർ, ഒ.വി.വിജയൻ, എം.ടി.വാസുദേവൻ നായർ, എസ്.കെ.പൊറ്റക്കാട്, കുഞ്ചൻ നമ്പ്യാർ, ഉറുബ്, അക്കിത്തം തുടങ്ങിയവരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിലെ നിലാതീരം, തൃത്താല, തസ്സറാക്, തുഞ്ചൻ സ്റ്റാരകം, പൊന്നാനി, ബേപ്പൂർ എന്നീ സ്ഥലങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് മലബാർ ലിറ്റററി ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് പദ്ധതി. ആദ്യഘട്ടം എന്ന നിലയിൽ ബേപ്പൂരിൽ ബഷീർ സ്റ്റാരകത്തിന് 7.37 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 58.37 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്കും തുടർന്ന് ഭരണാനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി. പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ പദ്ധതി രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി കൺസൾട്ടന്റായി ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ (കർണ്ണാടക) എന്ന സ്ഥാപനത്തെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്.

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ ബേപ്പൂർ മറീനയിൽ മലബാർ ലിറ്റററി സർക്യൂട്ടിന്റെ എൻട്രി ഗേറ്റ് നിർമ്മാണം, ചാലിയം റിസർവ് ഫോറസ്റ്റ് ഏരിയയിൽ സൈനേജ്, ബഷീർ മെമ്മോറിയൽ പ്രദേശത്ത് സൈനേജ്, ഡയറക്ഷൻ സൈനേജ് അറ്റ് ബേപ്പൂർ എന്നിവയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

(സി) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പാരമ്പര്യ കലാരൂപങ്ങളെക്കുറിച്ച് ലിറ്റററി ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ;

(സി) **മലയാളത്തിലെ പ്രതിഭാ ശാലികളായ എഴുത്തുകാരായ തുഞ്ചത്ത് എഴുത്തച്ഛൻ, വൈക്കം മുഹമ്മദ് ബഷീർ, ഒ.വി.വിജയൻ, എം.ടി.വാസുദേവൻ നായർ, എസ്.കെ.പൊറ്റക്കാട്, കുഞ്ചൻ നമ്പ്യാർ, ഉറുബ്, അക്കിത്തം തുടങ്ങിയവരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിലെ നിലാതീരം, തൃത്താല, തസ്സറാക്, തുഞ്ചൻ സ്റ്റാരകം, പൊന്നാനി, ബേപ്പൂർ എന്നീ സ്ഥലങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് മലബാർ ലിറ്റററി ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് പദ്ധതി. ആദ്യഘട്ടം എന്ന നിലയിൽ ബേപ്പൂരിൽ ബഷീർ സ്റ്റാരകത്തിന് 7.37 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 58.37 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്കും തുടർന്ന് ഭരണാനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി. പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ പദ്ധതി രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി കൺസൾട്ടന്റായി ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ (കർണ്ണാടക) എന്ന സ്ഥാപനത്തെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്.**

		<p>കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ ബേപ്പൂർ മറീനയിൽ മലബാർ ലിറ്റററി സർക്യൂട്ടിന്റെ എൻടി ഗേറ്റ് നിർമ്മാണം, ചാലിയം റിസർവ് ഫോറസ്റ്റ് ഏരിയയിൽ സൈനേജ്, ബഷീർ മെമ്മോറിയൽ പ്രദേശത്ത് സൈനേജ്, ഡയറക്ഷൻ സൈനേജ് അറ്റ് ബേപ്പൂർ എന്നിവയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്.</p> <p>പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>ചരിത്രത്തിലെ പ്രധാന സംഭവങ്ങളെയും വ്യക്തികളെയും പ്രദേശങ്ങളെയും പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) മലയാളത്തിലെ പ്രതിഭാ ശാലികളായ എഴുത്തുകാരായ ഇഞ്ചത്ത് എഴുത്തച്ഛൻ, വൈക്കം മുഹമ്മദ് ബഷീർ, ഒ.വി.വിജയൻ, എം.ടി.വാസുദേവൻ നായർ, എസ്.കെ.പൊറ്റക്കാട്, കഞ്ചൻ നമ്പ്യാർ, ഉറുബ്, അക്കിത്തം തുടങ്ങിയവരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിലെ നിളാതീരം, തൃത്താല, തസ്സറാക്, ഇഞ്ചൻ സ്മാരകം, പൊന്നാനി, ബേപ്പൂർ എന്നീ സ്ഥലങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് മലബാർ ലിറ്റററി ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് പദ്ധതി. ആദ്യഘട്ടം എന്ന നിലയിൽ ബേപ്പൂരിൽ ബഷീർ സ്മാരകത്തിന് 7.37 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 58.37 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്കും തുടർന്ന് ഭരണാനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി. പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ പദ്ധതി രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി കൺസൾട്ടന്റായി ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ (കർണ്ണാടക) എന്ന സ്ഥാപനത്തെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ ബേപ്പൂർ മറീനയിൽ മലബാർ ലിറ്റററി സർക്യൂട്ടിന്റെ എൻടി ഗേറ്റ് നിർമ്മാണം, ചാലിയം റിസർവ് ഫോറസ്റ്റ് ഏരിയയിൽ സൈനേജ്, ബഷീർ മെമ്മോറിയൽ പ്രദേശത്ത് സൈനേജ്, ഡയറക്ഷൻ സൈനേജ് അറ്റ് ബേപ്പൂർ എന്നിവയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്.</p> <p>പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ